Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Hoheren Mathematik mit ausfuhrliclneL6sungen
(Hinweisezu den Quellen fur die Aufgaben)

Aufgabe 6.170

Bestimmen Sie ein PolynorR(x) hdchstens 5-ten Grades, fur welches die Beziehungen
P(1)=-2, P'(1)=—7, P"(1)=—14, P"(1)=24, P(2)=—4, P'(2)=25 gelten!

(Ikramov, Ch.D.: RussischMkpamos, X.II.: 3amavynuk 1o JuHEHHAHOU aJjrebpe.
Mocksa: Hayka 1975. Aufgabe 4.5.51. S. 104)

LOosung:
P(x) =a+bx+cx+dxC+ext+ x> P(1) =a+b+c+d+e+f = -2
P’(X) =b+ 2cx+ 3dx? 4 4exd + 5fx* P/(1) =b+2c+3d+4e+5f = 7
P”(X) =2c+ 6dx+ 12ex +20fx3 P”(1) =2c+ 6d + 12e+ 20f =—14
P (x) = 6d + 24ex+ 60fx? P"(1) =6d 4 24e+ 60f = 24
P(Z) =a+2b+4c+8d+16e+32f= —4
P'(2) =b+4c+12d+32+80f = 25
11 1 1 1 1 -2 11 1 1 1 1 -2 111100 O
1 2 4 81632 -4 0 1 2 3 4 5 -7 0 12300-1
0 1 2 3 4 5 -7 0 0 1 3 610 -7 00130 0-3
0 1 4123285 25 0 0 0 1 516 12 000100 O
0 0 2 6 12 20-14 0 O O 3 1655 46 0000 1 0-4
0O 0 0 62460 24 0 0O O 1 410 4 000001 2
1 1 1 1 1 1 -2 1 1 1 1 1 1 -2 111000 O
0 1 3 71531 -2 0 1 2 3 4 5 -7 012000-1
0 1 2 3 4 5 -7 0 0 1 3 610 -7 00100 0-3
0 1 4123285 25 0 0 0 1 410 4 000100 O
0 01 3 610 -7 0 O O 1 516 12 0000 1 0 -4
0 0 01 410 4 0 O O 31655 46 000001 2
1 1 1 1 1 1 -2 1 1 1 1 1 1 -2 110000 3
0 1L 2 3 4 5 -7 0 1 2 3 4 5 -7 010000 5
0 1 3 7153 -2 0 0 1 3 6 10 -7 00100 0-3
0 1 4123285 25 0 0 0 1 410 4 000100 O
0 01 3 610 -7 0 O O O 1 6 8 0O0O0O0T10 -4
0O 0 01 410 4 0 O 0O O 425 338 000001 2
1 1 1 1 1 1 -2 1 1 1 1 1 1 -2 10000 0-2
0O 1L 2 3 4 5 -7 0 1 2 3 4 5 -7 010000 5
0 0 1 41129 5 0 0 1 3 6 10 -7 00100 0-3
0 0 2 92879 32 0 0 0 1 410 4 000100 O
0O 01 3 610 -7 0 O O O 1 6 8 0O0O0O0T10 -4
0O 0 01 410 4 0 0 0 0O O 1 2 000001 2
1 1 1 1 1 1 -2 1 1 1 1 1 0o -4
0 1 2 3 4 5 -7 0 1 2 3 4 0-17
0 0 1 3 610 -7 0 O 1 3 6 0-27
0 0 1 41129 5 0 0 O 1 4 0]-16
0 0 2 92879 32 0 0 0 0 1 0 -4
0O 001 410 4 0 0 0 0 0 1 2
Somit ist P(x) = 2x° — 4x* — 3x? 4-5x — 2.
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